

许昌战疫周报(三)

拨云见日 有序解封 许昌迎来全面胜利曙光



刚刚过去的一周里,我市疫情形势终于拨云见日,迎来了全面胜利的曙光。1月17日,禹州市新增本土确诊病例4例;1月18日,禹州市新增本土确诊病例3例……

疫情拐点到来、形势持续好转的态势下,“双清零”目标指日可待,“有条件”解封也如约而至——

1月18日晚

市委书记史根治在禹州市主持召开市委疫情防控工作第八次专题会议,分析当前疫情防控形势,强调要提升站位,落实责任,精准发力,担当作为,确保早日实现社会面和隔离点“双清零”目标,确保疫情不外溢、不输入、不反弹。

1月19日

许昌市发布2022年疫情防控5号通告,调整管控措施,除禹州市外,中心城区、长葛市、鄢陵县、襄城县人员有序恢复流动。

鉴于目前防控形势的变化和工作重心的转移,外援的核酸检测队伍、流调队伍,国家工作组以及省下派的领导力量开始陆续撤离——

1月19日

我市分别在许昌市区、长葛市举行送别仪式,欢送湖北援许医疗队、安徽援许医疗队返程。

1月20日

我市在禹州市举行送别仪式,欢送开封等省内9市200名援禹流调溯源队队员返程。

1月22日

我市分别在禹州市和许昌市区举行欢送和迎接仪式,迎送各县(市、区)援禹医疗队。

疫情形势持续向好,我们取得了“战疫”重大胜利——

接下来,禹州市重点人群、重点区域核酸检测依然“每天一轮”,每日新增本土确诊病例数持续下降。

1月20日

禹州市完成第4次重点人群、重点区域核酸检测,结果均为阴性,当天新增本土确诊病例0例,社会面连续3天“零新增”,首次实现了社会面和隔离点“双清零”。

截至1月23日

禹州市实现社会面连续6天“零新增”,社会面和隔离点连续4天“双清零”。

连日来,在党中央、国务院的关怀下,在国家工作组的指导下,在省委、省政府的领导下,经过全市上下的顽强奋战,我们取得了疫情防控的重大胜利,守住了“把禹州的问题解决在禹州”的底线,也基本实现了在一个潜伏期内将疫情“圈住封死、捞干扑灭”的目标。

但越到最后阶段,越是临近春节,我们越不能掉以轻心,越要把握好疫情防控和保障群众生活之间的“度”——

1月21日

我市启动“温暖相伴·欢乐新年——年货大篷车禹州行”活动,9辆厢式货车满载新鲜蔬菜、肉类及其他生活用品奔赴禹州。

1月22日

加强整体部署。特别是1月22日这天,市委、市政府主要领导的活动十分密集:

市委书记史根治到禹州市生活物资保供中转站、居民小区等地,调研指导市场保供和疫情防控工作;当天下午在禹州市主持召开市委疫情防控工作第九次专题会议,要求做到慎终如始,夺取禹州疫情防控全面胜利。

市长刘涛主持召开会议,特别提到,要统筹做好禹州低温雨雪天气的疫情防控工作,对禹州居家隔离人员加大走访慰问和关照力度;当天下午前往许昌中心城区部分集中隔离点,看望慰问工作人员,检查指导隔离工作。

形势虽好,也不可盲目乐观。要夺取这场疫情防控的全面胜利,就需要我们继续携手,咬紧牙关,一鼓作气,坚决打赢最后的攻坚战,迎接期盼已久的春天。

重要会议

1月18日

市委书记史根治在禹州市主持召开市委疫情防控工作第八次专题会议。

1月22日

市委书记史根治在禹州市主持召开市委疫情防控工作第九次专题会议。

1月17日

市长刘涛在主持收听收看全国安全生产电视电话会议后,召开我市相关会议贯彻落实。

1月22日

在收听收看全省防范低温雨雪冰冻灾害视频会议后,市长刘涛主持召开会议进行部署。

1月23日

市长刘涛主持召开市政府常务会议,学习贯彻省委十一届二次全会暨省委经济工作会议精神,听取2021年全市经济社会发展建议汇报。

重要活动

1月22日

市委书记史根治到禹州市生活物资保供中转站、居民小区等地,调研指导市场保供和疫情防控工作。

1月22日

市长刘涛前往许昌中心城区部分集中隔离点,看望慰问工作人员,检查指导隔离工作。

“疫事”速递

1月19日

我市在市区举行欢送仪式,送别湖北援许医疗队187名队员返鄂。

我市在长葛举行欢送仪式,送别安徽援许医疗队308名队员返皖。

1月22日

我市分别在禹州市和许昌市区举行欢送和迎接仪式,迎送各县(市、区)援禹医疗队。

上图:核酸检测工作队在曙光中奔赴禹州一线。王建辉 摄

反腐倡廉高质量 监督实践好探索

编者按:2021年,在省纪委监委和市委的坚强领导下,全市各级纪检监察机关坚持稳中求进工作总基调,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,助推全市纪检监察工作在高质量发展上迈出新步伐。为迎接市纪委八届二次全会的胜利召开,即日起,本报刊发《反腐倡廉高质量 监督实践好探索》系列报道。

禹州市: 擦亮监督探头 谱写反腐新篇

方丽红

激浊扬清,正气满盈;披荆斩棘,砥砺前行。

2021年,禹州市纪检监察机关聚焦监督执纪问责主责主业,着力营造风清气正、奋发有为的政治生态,交出了一份写满责任担当、充满为民情怀的合格答卷。

扛牢监督首责,坚决推动党中央决策部署落地落实

党中央决策部署到哪里,监督检查就跟进到哪里。从防汛救灾到防疫抗疫,从落实“四个不摘”到乡村振兴,从贯彻落实中央八项规定到全市作风大整顿,从“万人助企联乡帮村”到建设“工业强市、文明新城”……一年来,该市纪委监委聚焦关键、精准发力,开展督导496轮次,查纠问题142个,确保政令畅通、令行禁止。

在同级监督上做文章。探索“一卡三书”“一提示一抄报一专报”等监督方式,向主管部门下发纪律检查建议书26份,监察建议书20份,即时反馈苗头性倾向性问题4大类36个。

在“三资”提级监督上下功夫。按照“一乡镇一试点”的思路打造试点,持续织密织牢小微权力“廉政防护网”,共提级查办“三资”管理违规违纪案件18件,给予党纪政务处分24

人,组织处理3人。

一件一件事情盯住干、一步一个脚印向前走。该市纪检监察干部铁腕执纪、迎难而上,用实干书写了履职尽责的答卷。

一体推进“三不”,全面持续深化“清廉禹州”建设

2021年,禹州市累计处置问题线索835件,立案审查调查322件,党纪政务处分346人,采取留置措施8人,移送检察机关9人。在持续高压震慑、政策感召、强化监督和教育引导下,该市共有80人主动投案,118人主动向组织说明问题,相信组织、依靠组织蔚然成风。

不断丰富廉政教育内容和形式,唱响“清廉禹州”好声音。举办知识竞赛、拍摄微视频、深化“我为群众办实事”等,持续推动党史学习教育入脑入心;以廉洁文化“六进”为抓手,分层分级打造森林植物园“禹王湖”、无梁镇大木厂村等廉洁文化示范基地,营造“崇廉尚洁”新常态;开展党规党纪进基层、进机关、进党校廉政教育活动,多形式、多视角、全方位强化党规党纪教育。

廉洁之风吹大地,浩然正气扬威名。这一年,“清廉禹州”建设春风化雨、浸润人心。(下转第三版)

襄城县: 四个紧盯察民忧 正风肃纪护民利

魏永涛 屈笑笑

“2021年,查处群众身边腐败和不正当风问题201件,党纪政务处分102人,组织处理194人,移送司法机关3人……”一串数字的背后,是襄城县纪委监委专项整治群众身边腐败和不正当风问题的“成绩单”。

2021年,襄城县纪委监委坚持问题导向,瞄准群众感受最直接、反映最强烈的问题,聚焦与群众关系最密切的教育、供销社、政法等13个领域开展专项整治,严肃查处了一批侵害群众利益的腐败和不正当风问题,全面增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

紧盯教育领域开展专项整治,着力构建风清气正的育人环境

该县纪委监委印发工作方案,成立专项整治领导小组,围绕师德师风、学校食堂、教育公用经费、教育项目建设等5个方面开展整治,印发公告、公布举报电话,广泛受理问题线索,累计发现问题94个,下发纪检监察建议书6份,查办问题线索38起,党纪政务处分15人,诫勉谈话26人,组织处理31人,移送司法机关1人。同时,把以案促改、以案促治贯穿专项整治全过程,对典型案例进行通报,达到查办一起案件、教育一批干部、完善一套制度、解决一类问题、治理一个方面的效果。

紧盯供销社系统开展专项整治,为乡村振兴提供坚强有力的保障

聚焦供销社系统行业特点、廉政风险和薄弱环节,印发《襄城县整治供销社系统腐败问题促进改革和治理工作方案》,成立了领导小组和工作专班,围绕社有资产产权不清、出资不实、账实不符、管理不规范等6个方面开展整治。专项整治共收回住房、仓库、门面房15间,收回侵占土地23.2亩,纠正无效、超期合同5份,清收拖欠租赁费0.68万元;收到问题线索4起,正在核查2起,立案2起,党纪政务处分1人,移送司法机关1人,追缴违纪违法资金88.04万元。

紧盯政法队伍教育整顿,坚决整治政法系统违纪违法问题

为有效推进政法队伍教育整顿工作往深里走、往实里抓,该县纪委监委印发《襄城县纪委监委配合开展政法队伍教育整顿责任分工方案》,成立整顿工作小组,召开政法队伍警示教育大会,通报查处问题线索,全面解读“自查从宽、被查从严”政策,深入剖析违纪违法根源,积极释放“严监督、实整治”的强烈信号。建立政法干警问题线索台账。(下转第三版)

抗击疫情 我们始终在一起

五星红旗在集中隔离点升起

本报记者 武芳

1月24日上午,在襄城县中冠商务酒店集中隔离点内,举行了一场特别的升旗仪式。

隔离点楼前广场上,10多名管控人员严格按照疫情隔离防护要求,佩戴口罩,保持一米以上安全距离,列队等待。

隔离房间,52名隔离人员望向窗外,一起等待着庄严时刻的到来。

上午8时,升国旗、奏国歌正式开始。伴随着雄壮豪迈的国歌声,鲜

艳的五星红旗在隔离点楼前广场冉冉升起,在白雪的映衬下,五星红旗迎风招展、分外耀眼。全体人员面对国旗,庄严肃穆,隔离房间内大人和孩子们动情地唱起国歌,表达浓浓的爱国之情。

“在县委、县政府的坚强领导下,集中隔离点的管控人员不分昼夜,与时间赛跑,在寒夜坚守,为隔离人员提供无微不至的服务,给他们带来亲人般的关怀。通过完善基础设施,提

供个性化服务、健全制度机制等一系列举措,切实筑牢了隔离防线。”中冠商务酒店集中隔离点管控专班班长、临时党支部书记张云帆说,由于隔离点内人员不能随意走动,在房间里待的时间长了,隔离人员可能会产生一些急躁、焦虑的情绪。为了坚定隔离人员的信心,鼓舞士气,他们特举办了此次升旗仪式。

升旗仪式结束后,集中隔离点管控人员纷纷表示,此次活动既是一

次深刻的爱国主义教育,也是提升“精气神”的一剂良药,今后将以更加饱满的热情投入到工作中,不忘初心,砥砺前行,坚决做好本职工作。



“温暖相伴·欢乐新年——年货大篷车禹州行”活动正式启动

本报讯(记者王金伟)1月21日上午,由商务局牵头举办的“温暖相伴·欢乐新年——年货大篷车禹州行”活动正式启动,9辆厢式货车满载新鲜蔬菜、肉类及其他生活用品,冒着严寒风雪从许昌出发,踏上助力禹州共同抗疫的征程。

本次活动将持续至1月30日,由群

东来商贸集团、永辉超市、一峰超市、恒盛购物广场、万合祥超市等多家连锁超市承办,由禹州市政府配合,按照“线上接单、线下配送、充分保障、严控疫情”的原则,分包配送年货到千家万户。

据市商务局副局长王坤峰介绍,在城区,以居民小区为单元,统计居民所需物资清单,参与活动的商贸企业

根据清单将年货物资以户为单位进行加工和包装,并配送至小区,由社区干部和志愿者配送至居民手中;在农村,根据居民和小商超的需求情况,采取在市区加工包装送至卡点或地头村边,由村干部和志愿者配送至居民手中。

“本次活动主要目的在于保证禹

州人民足不出户就能实现订购个性化需求的年货物资,从‘确保有’升级到‘吃得好’,让群众切实感受到‘防疫不防爱、暖心零距离’,真正帮助禹州人民过好春节。”王坤峰说。

上午9时许,随着王坤峰一声令下,9辆厢式货车缓缓出发,奔赴禹州,把年货送到居民手中。

组织捐赠生活物资 关爱禹州建筑工人

本报讯(记者张辉 通讯员朱延昭)禹州市出现新冠肺炎疫情后,全市建筑工地随即实行全封闭管理。为全面做好建筑工地疫情防控工作,确保滞留禹州工人基本生活不受影响,1月18日,许昌市建筑业协会组织全市建筑企业捐款购买防疫物资,支援禹州建筑领域抗疫工作。

当日,在详细了解禹州市建筑工地人员留守情况以及防疫生活物资需求情况后,许昌市建筑业协会安排专人将全市部分建筑企业为抗击疫情捐赠的12万元,全部用于购买防疫生活物资,包括火腿肠500箱、面包500箱、方便面500箱、大衣500件等,并集中运送到禹州市,交由禹州市住建局按需发放。随后,禹州市住建局“第一时间”将这些物资配送至辖区内63家工地的1995名工人手中。

“我们将按照要求,与禹州市住建局一起督促工地严格做好封闭式管理,认真落实现场消杀、核酸检测等防疫措施,保障防疫物资供应,助力全市打赢这场疫情防控阻击战、歼灭战。”市住建局相关负责人表示。



1月19日中午,在禹州市禹王大道与府东路交会处执勤卡点帐篷外,许昌市公安局魏都分局援禹辅警刘跃华(右)趁换岗休息间隙,支起椅子给辛苦执勤的同事理发,缓解自身和同事的压力。曹秀军 摄